

网上发布信息：八成新飞度仅卖1.5万

# 民警前来“交易”，遭遇卖家兜圈

嫌疑人打着卖二手车的名义，利用手机改号软件发送短信诈骗财物

最近，一种新型诈骗方式现身郑州，嫌疑人打着卖二手车的名义，利用某种手机改号软件发送短信诈骗财物。目前，该手段已引起警方的密切注意，警方同时提醒市民，对于手机汇款短信一定不要轻易相信。

晚报记者 张璇

## 七八万的车不到2万就能买到

2月24日，特巡警一大队民警发现某网站上发布了一条关于二手车的信息，“红色三厢飞度，仅售1.5万~2万元”，发布消息的人称自己有八成新二手车急需出售。其超低的价格引起民警怀疑，民警立即根据上面留的联系方式与对方联系。

“八成新的车，1.5万元，不能再便宜了。”电话号码显示是湖北，电话中的人自称叫阿龙，是老板。双方约定，由阿龙派司机到郑州当面验车，对方满意了就即刻汇款到指定账户。

## 送车人三换交易地点，就不露面

25日上午，阿龙打电话给民警，称自己的司机已开车到了郑州，双方可验车交款，但只允许去两个人验车。阿龙挂了电话没两分钟，民警马涛就接到了自称是司机的人的电话。“我在亚龙湾大酒店附近。”民警马涛、沈杰、刘广兴、张予立即赶到指定地点，可是4人转悠了半个小时也没看见飞度车。

“我在酒店附近的加油站旁边。”正当民警着急时，司机的电话打了进来。民警又到第二个见面地点还是没有见到司机。这时，第三个电话打了进来：“你们一个人来验车，一个人在加油站对面的银行等着。”司机一直遥控指挥，就是不肯露面。

## 正在通话的电话居然还能打通

“在经三路上的金城国际门口见面。”绕了一上午后，对方又打电话改换见面地点。“该不

会人不在郑州吧。”刘广兴突然想到，以前外地有个案例，有一种手机软件可以改号码，人不在当地，但号码显示却是当地的电话。“你让司机用固定电话打过来。”民警拨通阿龙的电话，“我们也得确认司机在郑州才能交易。”迫不得已，阿龙只好答应。

“你们快过来吧，但是只能来一个人验车。”民警的手机上显示的是个固定电话，民警在通话时尽量拖延时间，旁边的民警又按照该号码回拨过去，该电话竟然通了。“喂，这里是某某宾馆。”接电话的是该宾馆一服务员，对于民警的询问一头雾水。

“是个高科技骗局。”民警立即判断出这是新型骗局。由于民警一直不答应一个人验车，对方很快就失去了联系。

## 警方：不要轻易相信汇款短信

“各地都有类似的骗局。”特巡警一大队的中队长申强表示，阿龙等人利用网上流行的一种手机软件，一旦得知手机号码就可以立即复制在自己的手机上，从而骗取财物。对方一直要求一人验车，一人留守，目的就是“打时间差”，一个人根据电话满世界找车，另一人则收到他们发来的虚假汇款短信。当事人看是朋友的号码发来的，一般都不会怀疑。

“买东西千万不能贪图便宜，遇到这类短信最好能打电话确认一下。”申强提醒，不要轻易相信短信及街上散发的小广告，在购买二手车时一定要到正规交易市场，而且在交易过程中一定要看对方车辆手续是否合法。

目前，警方正对此事作进一步调查。

线索提供 王洪岩

稀里糊涂办了两张身份证，结果存款没法取，股票和基金没法交易

# 谁来证明“我就是我”

社区民警奔波1个多月，让张女士告别多年“我是谁”生活

“3年了，始终没法证明‘我就是我’，存款没法取，股票和基金都没法交易。这都是因为稀里糊涂办了两张身份证。”昨日上午，家住经济技术开发区格林社区的张女士说，社区民警为此在开封、郑州两地来回奔波了1个多月，终于让她告别了多年“我是谁”的生活。

本报记者 吴泳 王晋晋  
通讯员 高俊山 陈体民

## 两张身份证带来麻烦一串

1991年，张女士在河南大学上学期间，在学校办了一个身份证。1992年，她毕业后去北京实习，户口从开封迁回原籍商丘市。父母给她转户口时，不知道她已办有身份证，又在商丘给她申请了新身份证。

民警介绍，当时由于全省户籍并未联网，所以商丘警方也不知道张女士在开封还有身份证。2005年，张女士因购房，又将户口从商丘迁到郑州市经济技术开发区。3年来，张女士一直使用在开封办理的身份证购买股票、基金，办理驾驶执照和银行存款业务，不承想一系列麻烦接踵而来。

经济技术开发区公安分局治安大队副大队长赵燕介绍，全国第二代居民身份证开始办理以来，全省各行业、各地区实行户籍联网。张女士使用的身份证号（开封办的）与实际身份证号（落户到郑州的）不符，结果她买的股票和基金都不能正常交易，银行存款也无法取出，驾车



外出还不能证明本人就是车主。“我都急糊涂了。”张女士说。

## 民警奔波1个多月帮张女士告别“我是谁”

今年1月，参加“万警进社区”活动的赵燕找到张女士问询此事后，随即与明湖派出所联系协调此事。派出所户籍内勤在核查相关证明材料后，发现商丘签发的迁移证上的身份证号与现户口显示身份证号一致，通过派出所掌握的材料不能证明其以前有另外一个身份证号，不能出具相关证明。只有到开封、商丘调取当年户口迁移时的原始凭证才能证明两个身份证号确属一人。

“事情已经过去15年，河南大学每年有上万名学生的户口进进出出，要查找一份材料谈何容易。”张女士介绍，她自己以前也去学校找过，没找到。赵燕得知后，立即与开封方面的派出所进行电话联系，一遍又一遍地说明情况，随后又多次前往开封协调。

3天前，民警终于在开封找到了张女士的办证材料，开封警方随后为张出具了证明材料。随后，张女士顺利地将股票、存款、驾照等证件上的身份信息进行了更改。

“老乡”火车上热情相助，趁机黑走老夫妇所有钱款

## 被骗老两口 郑州幸遇一串热心肠

□晚报记者 王晋晋/文  
赵克/图



**本报讯** 昨日8时15分，新郑路与郑新里路交叉口，一对老夫妇神情沮丧地坐在路边，“老乡”骗走身上仅有的400元钱。

管城区巡防队员询问得知，这对夫妇是南阳唐河人，老汉姓冯，两人从新疆小儿子家过完节后，揣着儿子给的400元钱踏上回老家的列车。27日清晨，在列车上，冯老汉碰到一个“老乡”：“大叔，我在郑州下车，你们搭我的车回去吧，省点路费。”“老乡”如此热情，冯老汉夫妇俩答应了。随后，“老乡”以买B超机为由骗走冯老汉夫妇俩的400元钱后就不见了。“谁料到，老乡也有假啊。”冯老汉说，他让在路口等，一个多小时过去了，连人影都没见。

听完老人的讲述，队员们端来了热粥、路人买来了热包子、环卫工人送来了热水……昨日中午，在众人的帮助下，冯老汉夫妇俩搭上了回老家的客车。线索提供 魏瑞明

## 警惕，大便出血问题多

### 专业品质 超值服务

曙光医院肛肠科始终占领着肛肠病诊疗领域的前沿，拥有以中医药科技学院内纪洋教授、北医大第一附属医院刘秀华主任、河南省肛肠学会委员兼主任委员等领衔的专家团队。与国际接轨的各种先进诊疗技术，为患者康复提供了全面的保障！

◆韩国Dr.camscope电子肛肠镜成像技术：高分辨率率下成像检查，杜绝误诊误治。

◆日本奥林巴斯电子全结肠镜成像技术：腹部、便秘的检查、诊治与世界医学同步。

◆美国强生PPH微创技术：国际肛肠外科微创治疗领域尖端技术。

◆美国HCPT肛肠治疗技术：单一病灶的治疗只需几秒钟，杜绝复发。

◆Lc型中药离子薰洗技术：浓缩中药精华，离子导入，加快术后恢复。

◆国家医用专利“痔切闭”术：瞬间完成痔疮与正常组织分离，直接吻合，不留创面。

◆美国大力神结肠水疗技术：更新观念，从根本上清除体内毒素。

◆特色中药内服外灌综合疗法：扶正祛邪攻补兼施，治疗结、直肠息肉的突破性进展。

◆肛管麻醉无痛微创手术：手术疼痛降到最低，也可有效避免传统麻醉的并发症。

◆……

◆温馨提示：哪些症状需做肛肠检查？

便血、肛门疼痛、肛周肿物、肛门肿块、肛门瘙痒、肛门流脓、肛门出血、黑色便便、肛门潮湿、慢性腹痛、腹泻、腹痛、便秘等症状。

河南曙光中西医结合医院

治痔疮 到曙光

0371-63523333

地址：郑州市文化路73号

（财经学院对面）